

2016/05/05

87138756 ykrbjy 编辑 支若愚

本期家字题写者 胡官形 退休工人  
感言：避风遮雨，有灯光、有温暖的地方  
就是家。



# 程斯涵 我 升级 当姐姐啦

我叫程斯涵，今年9岁。今天，我要跟大家分享一份喜悦：上个月，弟弟从妈妈肚子里出来了，我当上真正的姐姐啦！

## 弟弟的名字和回礼 都是我定的

我的弟弟叫程梓洋，小名可乐，这两个名字都是我取的呢。为什么叫可乐？因为爸爸妈妈叫我涵宝，听起来和汉堡的发音很像，汉堡跟可乐当然是最配的。

程思源、程梓霖、程梓洋，这三个名字是弟弟的备选名字，爸爸妈妈把决定权交给了我，让我选一个。我觉得程梓洋叫起来比较好听，就用这个名字啦。

弟弟的名字是我定的，他的出生回礼盒也是我选的呢。妈妈看中的礼盒有红色和绿色两种，妈妈让我这个做姐姐的定。绿色比较适合男孩子，红色比较适合女孩子，一番思考后，我选了绿色的礼盒。

盒子里装着饼干和糖果，一送到家，我就开心地带到学校分给了老师和同学，大家都很开心。

## 学着照顾妈妈 我长大了

我的爸爸是一名军人，枸杞岛是他工作的地方。去年暑假，妈妈和往年一样，带我去爸爸那儿度假，坐汽车、动车，再乘船，要花两天时间才能见到爸爸呢。

也就是假期快结束时，爸爸妈妈告诉我，我要当姐姐了，我高兴极了。我很好奇，妈妈会给我生一个小弟弟还是小妹妹呢？不过不管是弟弟还是妹妹，我都喜欢。如果是小妹妹，我能做她的榜样。如果是小弟弟，他长大以后会保护我呀。

妈妈晕船，怀孕后更严重了。以前我老是粘着妈妈，要妈妈抱，现在我要多照顾妈妈了。一上回家的船，我就找了一个靠前的位置，这样可以让妈妈坐得舒服些。

妈妈身体不舒服，回家后，外公外婆照顾她。每次看到妈妈吐，我就会帮妈妈拍拍背、递杯水，希望她能舒服一些。

那时候好希望妈妈肚子里的小宝宝能乖一点啊。我在妈妈肚子里的时候，是不是也这么闹腾呢？

每天吃完晚饭，我都会读《三字经》《百家姓》给小宝宝听，小宝宝可喜欢听我朗读呢。每次只要我一开始读，他就在妈妈肚子里开心地游来游去，妈妈的肚子一动一动的，可好玩了。

妈妈躺在床上，不能像以前那样陪我了，爸爸经常通过视频陪我一起做作业，我们还会玩跳绳比赛呢。爸爸在视频那边跳，我在视频这边跳，妈妈当裁判，玩得可开心了。

## 我和爸爸一起动手 做了一张婴儿床

爸爸为了准备一份特别的礼物，还做起了木匠哦。这次爸爸回家，一路带回了一张他自己做的小板凳，有一股樟树香呢。这是送给我的，我属老鼠，爸爸特意在凳面上烙了只米老鼠。

到家第二天，爸爸就打开提前寄回来的大包裹，里面装了30多条长长短短的经过加工的木条，这是用来给小宝宝做婴儿床的。爸爸说，自己做的比买的有意义。爸爸真了不起啊。

给小宝宝组装小床这么重要的任务，怎么能少了我呢？递钉子、工具，我是爸爸的小助手。看着组装成功的小床，我和爸爸都很有成就感。小宝宝肯定会特别喜欢这张小床的。

## 想早点见到弟弟 一放学就守在医院

妈妈的肚子很大很大了，我好想快点跟小不点见面。4月8日，妈妈住进医院准备生宝宝。

第二天，外婆来学校接我的时候开心地告诉我，我有个弟弟了，我高兴得跳了起来，马上让外婆带我去医院。弟弟出生时不小心呛了羊水，得了肺炎，要睡在保温箱里观察。妈妈怕我担心，瞒着我说弟弟被护士阿姨抱去洗澡了。很想见到弟弟，每天放学后，我就跟着外婆到医院，可是连着几天在医院做完作业还是没见到他。

第五天，我终于见到弟弟了，我情不自禁地亲他。弟弟渴了，我就学妈妈拿着小勺子喂水给他喝。弟弟哭了，我拿着玩具哄他。我还会在旁边帮忙递纸巾和尿片，我是能干的小帮手。

现在，弟弟出生只有二十几天，还是小不点。但是我觉得他更像可爱的小懒猫，最爱喝奶、睡觉。弟弟睡着的时候，嘟着小嘴，可爱极了，一会儿哭一会儿笑的。妈妈告诉我，那是弟弟在做梦呢。他醒着的时候，我喜欢逗他玩，他那黑溜溜的大眼睛盯着我，好像在叫我姐姐。

每天上学前，我都要亲亲弟弟那胖嘟嘟的小脸蛋，告诉他乖乖在家听爸爸妈妈的话。放学后，我还会帮弟弟做操，喂他喝奶。

做姐姐的感觉真不错。弟弟快点长大，姐姐带你一起去玩，好吗？

见习记者 朱柳冰

## 家有喜事

怦然心动只是刹那惊艳，柴米油盐才是一辈子的生活方式。从牵手那天起，我就爱着你们的爱，梦着你们的梦，幸福着你们的幸福，所以，来生还要一起走。

爸爸

祝愿孩子们快乐成长。

爷爷 奶奶

希望一家人平平安安，和和美美，身体健康，家和万事兴。

外公 外婆

孩子的降临，是一件多么美好的事。宝宝是对你们的祝福，是上天给你们真正礼物。宝宝可以和你分享欢声笑语，他们是糖果。虽然他们还很小，但他们能填满你们的心和家。

明明阿姨

